

2015-10-21

## 2015多元族群文化月 校園繽紛開幕

文 / 秘書室



客委會劉慶中主任委員（後排右四）表示，客委會結合中央大學於校園推廣，希望讓學生在課堂之外能有機會認識多元文化價值。朱韻璇攝

由客家委員會、國立中央大學、桃園市政府客家事務局主辦的「2015多元族群文化月」於10月21日在國立中央大學熱鬧登場，包含開幕踩街遊行、裝置藝術展、藝文表演、鄧雨賢文物展覽暨校園巡迴專題演講等系列活動。客委會劉慶中主任委員蒞臨開幕式，他在致詞時說明，多元族群文化月特別擴展到大學校園舉辦，為的就是讓年輕人和一般民眾能深入瞭解各族群的特有文化，因為擁有文化的滋養，我們的人生色彩才更繽紛！

活動開幕式邀請中平國小、原林藝術舞集、蕙質蘭心新住民關懷據點、新楊平社區大學、中大附設幼兒園，以客家布馬陣、原民舞蹈、新住民民俗藝文等等的族群文化特色登場表演，熱鬧非凡，不少中大師生、鄰近民眾駐足觀賞特色歌舞。客家學院大樓迴廊設立由大學生所設計製作的「裝置藝術展」，以及為紀念台灣歌謠之父鄧雨賢先生，在客家文物室展出的「鄧雨賢文物展覽」也於今日起開放參觀。

客委會劉慶中主委表示，推動客家事務，不應只從客家族群的角度觀看，現今全球多元文化的面貌紛呈，我們也應該關注不同的族群，推動認識各族群文化。這次客委會結合中央大學於校園推廣，希望讓學生在課堂之外能有機會認識各文化的表徵和價值。

中央大學周景揚校長說，中大教導學生認識「每個人都是不同且獨特」，人們需要瞭解彼此的差異及互相尊重。他分享以前在國外工作的經驗，說明每個人在不同的文化背景下教育成長，各自擁有相異的思考模式，所以能夠互相瞭解才能成就良性溝通，進而合作產生成果。

桃園市政府客家事務局羅國裕主任秘書說，本次系列活動的「鄧雨賢文物展」、「鄧雨賢校園巡迴專題」歡迎師生民眾把握機會參與。中央大學是第一個結合校園空間、政府單位和教育機構的力量共同推廣活動的大學校園，希望能從此開展新的合作模式，將來有更多學校一起加入。

「2015多元族群文化月」系列活動包含開幕踩街遊行、裝置藝術展、藝文表演、鄧雨賢文物展覽暨校園巡迴專題演講。「裝置藝術展」展期至10月底；「鄧雨賢文物展覽」開放參觀至10月23日；「鄧雨賢校園巡迴專題」10月26日在客家學院國際會議廳舉辦。

10月24日週六下午在中央大學大草坪有露天藝文演出，青鳥合唱團、Door N Roll、鹿角樂團等等音樂團體將輪番上場，用音樂演繹客家、原住民、印尼文化，展現各族群特色和豐富性。藝文演出前將提供限量野餐墊發放，歡迎民眾以輕鬆開放的心情前來享受難得的草地音樂會。



2015多元族群文化月開幕式由客家、原住民、新住民族群表演特色歌舞，活力感染現場觀眾。朱韻璇攝



中平國小學生的客家布馬陣，特別前來中央大學校園踩街表演，演繹客家文化特色。朱韻璇攝

相關連結：<https://www.facebook.com/1479556302348537/>